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Equations différentielles

F4 : Systémes d'équations différentielles

=0y

1) Déterminer le polynoéme caractéristique de A.
2) Calculer e*4, pour t € R.
3) En déduire la solution du systéme différentiel suivant :

Exercice 1

On consideére la matrice

avec condition initiale z(0) = y(0) = 1.
4) Dessiner les courbes paramétrés (z(t),y(t)).
5) Déterminer la solution générale de ’équation différentielle

{x’(t) = —y(t)+e
yt) = z()

Exercice 2

Résoudre le systeme d’équations différentielles suivant :

¥ = —2x — 4y + ¢
Yy =x+3y—t

Exercice 3

Calculer ¢4 pour les matrices suivantes :
2 0 3 2 2 1 0 1
0 -3 4 1 0 2 -9 6

Exercice 4

(%)

1) Trouver deux matrices A et B tel que eATF £ edeB.
2) Quand a-t-on el (A+B) — otAetB pour tout t € R.

3) En déduire que ette™54 = ¢(t=9)4 pour tout t,s € R.



Exercice 5

Soit a, b, c,d € R. On considere le systeme différentiel :

1) Vérifier que z(t) = 0,y(t) = 0 est une solution constante du systéeme (x).

2) On pose

a-(ea)

a) Exprimes det(A) et Tr(A) en fonctions des valeurs propres de A.
b) Si det(A) > 0 que peut-on dire des valeurs propres de A.

c) Sidet(A) > 0 et Tr(A) < 0 que peut-on dire de la partie réelle des valeurs propres

de A.

3) En déduire que si det(A) > 0 et Tr(A) < 0 alors toute solution du systeme (%) vérifie

(z(t), y(t)) =57 (0,0).

Exercice 6

Calculer ¢4 pour les matrices suivantes

0 0O 210 0 1 O
1 00 0 21 0 -2 -5
1 01 0 0 2 0 1 2

Exercice 7

Résoudre le systeme différentiel suivant

¥ = y+z+t
= x+é
Z = x+y+=z
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-1 2
-5 7
-2 2



